

市場憂政府財政不斷惡化 日本股債匯再遭三殺

【香港商報訊】由於日本首相高市早苗力推積極財政政策並主張貨幣政策應保持寬鬆，投資者擔心政府財政支出計劃會遠超預期，令市場對日本財政狀況惡化的憂慮不斷上升，日本市場19日再遭遇股債匯三殺。

日經指數四天累跌近三千點

當天投資者對中日關係惡化的憂慮繼續影響市場，資生堂、壽司郎母公司Food & Life Companies以及打造鬼滅之刃和吉蒂貓等IP的企業索尼集團和三麗鷗等受中國消費者影響相對較大的企業的股價反彈乏力、繼續下跌。

分析人士指出，由於相關公司的業績前景變得不明朗，在局面明確好轉之前投資者或回避對相關股票的投資。有分析員表示，由12月開始，取消團體旅行會對該行業產生明顯影響。

據共同社報道，日本政府相關人士證實，已接到中國方面通知將暫停進口日本水產品。受該消息影響，午盤時段水產及水產食品股明顯下挫。

日經指數當天下跌165.28點，收於48537.70點。截至19日，東京股市兩大股指連續4個交易日下跌，日經指數累計跌去2700多點。

10年長債息率升至金融海嘯水平

在東京債券市場，自高市早苗上台以來，投資者對日本政府財政惡化的憂慮不斷加深，各種期限的長期國債普遍遭到投資者拋售，導致長債價格下跌、收益率不斷上揚，接連突破歷史高點。19日，由於投資者購債意願低下，作為長期利率指標的新發10年期國債收益率一度升至1.775%，創下2008年6月以來的最高。

更長期限的日債也受到了拋售潮的席捲。其中，

40年期日債收益率升至3.695%的歷史峰值，20年期日債收益率也一度上探2.815%，創下1999年以來的新高。

交易員表示，日本國債收益率大幅飆升的驅動因素是，本周一個由與首相高市早苗關係密切的議員組成的日本執政黨委員會小組，正提議編制一項超過25萬億日圓（約合1610億美元）的巨額補充預算案，以兌現其刺激經濟和保護家庭免受物價上漲影響的承諾。

瑞穗銀行首席策略師小章勝毅表示，市場擔心政府目前的財政立場將格外鴻派。當天市場的反應或許過度，但顯然人們認為日本政府將不得不發行長期債券，來為其支出計劃籌集資金。

日圓兌港元跌穿5算關

日圓匯價19日持續向下，每百日圓兌港元更已跌穿5算關，最新報4.99195，至於每美元兌日圓最新報156.12。

在東京外匯市場，10月3日日圓對美元匯率還徘徊於1美元兌147日元區間，其後隨着高市當選日本自民黨總裁並進而當選日本首相，日元重新進入下降通道，不斷走軟。由於預期日本政府擬推出大規模財政刺激計劃，市場對政府增發國債的警戒上升，



日經指數昨天跌165.28點，收報48537.7點。新華社日圓貶值勢頭再度加劇。

三菱日聯銀行資深外匯分析師指出，短期內日圓拋售可能仍將在市場佔據主導地位。

日銀加息或推遲至明年3月

日本首相高市早苗經濟成長戰略顧問小組成員片岡剛士19日表示，日本央行在明年3月之前不太可能加息，因為當局需要確認大規模額外財政支出正在有效提振國內需求。

片岡表示，若本周晚些時候即將公布的經濟刺激方案能有效實施，國內需求最早可能在明年第一季度開始擴張，視情況而定，3月就可能具備加息條件。

儘管多數經濟學家預計日本央行將在1月加息，尤其考慮到日圓近期走弱，但片岡的觀點暗示，加息時間可能進一步推遲。與此同時，他的表態也表明，各方普遍認同日本央行應堅持逐步邁向加息路徑的總體方向。

英國10月通脹率降至3.6% 減息預期升溫

【香港商報訊】英國國家統計局19日發布的官方數據顯示，該國消費者價格指數（CPI）自今年5月以來首次回落，從9月的3.8%降至10月的3.6%。

分析人士指出，此次通脹回落為面臨經濟前景疲軟的英國政府與央行帶來些許喘息之機。

英國國家統計局首席經濟學家菲茨納指出，10月燃氣與電力價格漲幅放緩是拉低整體通脹的核心因

素。同時，酒店價格當月下降2.2%，較去年同期0.2%的降幅顯著擴大，進一步助推通脹降溫。不過10月食品價格在9月短暫下降後再度上漲，一定程度上抵銷了部分下行壓力。

數據顯示，扣除食品和能源的核心通脹率從3.5%微降至3.4%，英國央行重點關注的服務價格通脹率也從9月的4.7%降至10月的4.5%。

停此前的季度減息步伐，維持4%的利率水平不變，當時貨幣政策委員會以5票支持維持利率、4票主張減息的投票結果形成決議。但隨着通脹出現明確回落，市場對減息的預期持續升溫，高盛、瑞銀等機構已調整預測，預計英國央行將在12月實施25個基點的減息。

通脹率仍高於央行2%目標水平

路透社援引經濟學家觀點指出，通脹率目前已步入持續下降軌道，加之經濟增長放緩及下周預算案可能收緊財政的背景，英國央行12月減息的條件已具備。

值得注意的是，英國通脹率仍顯著高於央行2%的目標水平。英國財政大臣李韻晴在數據公布後強調，生活成本仍是全英家庭的沉重負擔。她表示將於11月26日公布的年度預算中堅守財政審慎原則，避免出台加劇通脹的稅收與支出政策，通過針對性措施進一步緩解生活成本壓力。

申請新酒牌公告

紅蛋冰室

現特通告：陳淑芬其地址為新界元朗公庵路68號地段C1樓，現向酒牌局申請位於新界元朗公庵路68號地段C1樓紅蛋冰室的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書收。

日期：2025年11月20日

香港潮連同鄉會

召開註冊第六十五次

常年同人大會

茲訂于二零二五年十二月十八日(星期四)下午六時三十分在香港中環皇后大道一八九至二零五號啓豐大廈八樓本會大堂召開註冊第六十五次常年同人大會。議程如下：

1. 報告一年來會務；

2. 省覽及通過二零二四/二零二五年財務狀況表；

3. 請聘下年度(二零二五/二零二六)核數師。

凡我會員，務希依時蒞會出席。除分函外，相應附同二零二四/二零二五年財務狀況表，祈為查照。

香港潮連同鄉會

理事長：陳德成

二零二五年十一月二十日

美元持續走向疲弱 淡馬錫加強對沖風險

【香港商報訊】新加坡國營投資公司淡馬錫行政總裁狄瀾（Dilhan Pillay）19日表示，該公司今年以來不得不對沖美元風險，並指美元疲弱是外國投資者面臨的一大問題。

據彭博報道，狄瀾在一個論壇上表示，現在對沖成本上升了，因為每個人都在對沖。由於對沖成本太高，不得不考慮自然對沖。這意味着淡馬錫必須尋找那些淨收益足以抵銷相關風險的投資。一些以美元計價的資產無法帶來足以證明投資於此具有合理性的淨收益。

狄瀾強調，儘管美國仍然是許多大型機構和資產管理公司首選的投資目的地，但美元的下跌侵蝕非美元投資者的收益。淡馬錫近年來增加了對美國的配置，截至3月底，美洲地區在其4340億新加坡元的投資組合中佔比近四分之一。該公司在去年7月承諾，未來5年在美國投資300億美元。

廣東省深圳市福田區人民法院

公 告

(2025)粵 0304 民初 46118 號

羅吉龍：

原告中國農業銀行股份有限公司深圳中心區支行與被告羅吉龍、馮光英被繼承人債務清償糾紛一案，案號為(2025)粵 0304 民初 46118 號。原告向本院提出訴訟請求：詳見起訴狀。現依法向你公告送達起訴狀副本、證據副本、應訴通知書、開庭傳票、舉證通知書、訴訟權利義務告知書。

自本公告發出之日起，經過六十天即視為送達。你應在公告期屆滿之日起三十日內向本院提交答辯狀，並按對方當事人提出副本，並於公告期屆滿之次日起三十日內向本院提交證據。本院定於 2026 年 03 月 05 日 9 時 15 分在第 2A 審判庭公開開庭審理本案。逾期不出庭，本院將依法缺席裁判。

特此公告。

深圳市福田區人民法院

二零二五年十一月二十日

香港特別行政區高等法院

原訟法庭

高院破產案件2025年第4680號

關於債務人：吳麗芬

單方申請人：香港仔浸信會（「債權人」）

有關於2025年6月16日提交的破產呈請書事宜。

敬啟者：債權人，其註冊地址為香港仔水塘道11號，已針對你提交一份破產呈請書；而高等法院葉樹培案已於2025年10月24日下令如將該份破產呈請書的蓋章文本連同替代送達令的蓋章文本以繳足郵資的一份郵遞方式送交於你。原告向你公告送達起訴狀副本、證據副本、應訴通知書、開庭傳票、舉證通知書、訴訟權利義務告知書。該項破產呈請原訂於2025年9月16日下午3時正，並且現已押後於2025年12月9日下午3時正，在香港金鐘道38號高等法院進行聆訊，你須於該日出庭，如你不出庭則法院可在你缺席的情況下針對你作出破產令，特此通知。

你可於提出申請時在高等法院查閱該份呈請書。

有關呈請書的聆訊

報 章 公 告

香港特別行政區

高等法院

原訟法庭

2025年破產案5360宗

單方申請人：星展銀行(香港)有限公司(判決債權人)

有關： 徐寧 (Tsui Ling) (香港身份證號碼 K136xxxxxx)

有關於2025年7月11日提交的破產呈請書事宜。

其註冊辦事處為香港皇后大道中99號中環中心11樓的星展銀行(香港)有限公司針對你提交一份破產呈請書，而法院已下令如將該份呈請書的蓋章文本及替代送達令的蓋章文本以預付平郵方式送交。法定要求償債書乃重要文件，當本文在報章上首次登載之日起，便當作已在該處送達給你。你必須在本法定要求償債書送達之日起計18天內，向法院申請提出法定要求償債書。若你認為有理由拒收，請在本文登載之日起計18天內，向法院申請提出法定要求償債書。若你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。

你可前往上述地址查詢及索取「法定要求償債書」。

名稱：肯尼狄律師行

地址：香港鰂魚涌英皇道97號太古坊濱海大廈37樓

律師人之代表律師：姓名：鍾曉福。

電話：2848 6300

檔案編號：RSC/HKA1-1204772

由本文在報章上登載之日起計，你只有21天的時間處理此事：21天後，債權人便可提出破產呈請。另外，由本文首次登載之日起計，你只有18天的時間申請將這份要求償債書送達給你。

你可於提出申請時在法院查閱該份呈請書。

日期：2025年11月20日

司法常務官

此致：徐寧 (Tsui Ling)

關於甄蛟遺囑的查詢

姓名：甄蛟 (英文: YAN KAU)，性別：

男，香港身份證號碼:E327XXXX(7)，於

2021年12月12日離世，享年82歲

如任何人士曾為甄蛟立下遺囑或存有甄

蛟的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正

本或複印本，請於今日起1個月內，聯

絡及知會尹麗儀律師行，地址：九龍彌

敦道610號荷李活商業中心2203室，聯

絡人：尹律師，電話：2332 1626，檔案

編號：ATT5017/25/MW。

日期: 2025年11月20日